

J. GOMEZ FANTOVA

MÉDICO HOMEÓPATA

TELÉFONO 27.—CALLE SAN FERNANDO, NÚMERO 3.

CONSULTAS DE 11 A 1

Rayos X

Primer gabinete particular instalado en la isla con nuevo aparato de gran rendimiento

Corrientes galvánica y oscilatoria rítmicas.

Duchas de aire caliente y frío.

Galvanocauterización, Endoscopia y Masaje vibratorio.

Electricidad estática

Baño, ducha, etc. y corrientes de Morton.

DEL AMBIENTE

El poder del cine

Se ha dicho que las grandes revoluciones nacen a lo mejor de hechos impulsados y como fortuitos. Lo que no consiguieron los filósofos con sus utopías, ni los moralistas con sus lucubraciones, ni los agitadores de la muchedumbre con sus propaganda, consiguió en un instante el modesto inventor que dota a la humanidad de un nuevo aparato, por no decir de un nuevo juguete, añadiéndolo al completísimo arsenal de la vida moderna. Así la pólvora, así la estampa, así la máquina de vapor y el telar mecánico. No han sido los pensadores ni los libros de los pensadores, no han sido las ideas quienes han conducido en este caso la transformación del mundo; ha sido los hechos mismos. Las ideas y los libros siguieron al problema planteado ya, como sigue la sombra al cuerpo. Wait, Fulton, Steffensen, los inventores de máquinas, los futuros del industrialismo contemporáneo: esos inauguraron realmente el problema social y abrieron la era trágica de las reivindicaciones obreras, tanto más que Rousseau, que Mill, que Fourier y que Saint Simón. En sus talleres sócicos, junto a sus fogatas ennegrecidas, fué donde nació el inmenso conflicto de nuestra época, se decidieron las grandes aglomeraciones urbanas y empezó la recluta de los grandes ejércitos del proletariado.

Pues bien: he aquí un nuevo juguete, el cine, cuya trascendencia no se ha fijado todavía en todo su valor. Data de unos quince años y su plena divulgación corresponde tan solo a los diez últimos. Se ha medido con exactitud la eficacia del nuevo procedimiento, su repercusión sobre las costumbres, el cambio de espíritu que haya podido determinar en la generación sometida a su flujo? Creo que no, y creo más: que vale la pena de empezar este examen. Hablése el otro día, en una casa donde me encontraba yo de vida, de la innegable mutación de ideas y de límites morales experimentada en un decenio. Evidentemente: si se compara el tono general de la conversación y de la vida de ahora con el de hace veinte años, la diferencia salta a los ojos. La sociedad es otra, la juventud es otra, la misma infancia es otra. Una porción de trabas y de convenciones han desaparecido del lenguaje. Las fronteras de la licitud, cuando no borradas del todo, han sido llevadas mucho más lejos que antes.

Un muchacho, una jovencita, hablan ahora, cuando osamant y en presencia de sus padres, de materias escabrosas que no era lícito abordar antes y que hubieran merecido un desaire o una repulsa a quien las iniciara aun entre personas mayores. Alguien incló, en la visita de que hablo, que el principal agente de esa revolución ha sido el cine. Y así es en efecto. La eficacia del cine, su poder de difusión y de contagio no tienen precedente. Si Rousseau, cuyo nombre he citado más arriba, hu-

biera alcanzado a conocerlo y valorar su influencia, hubiérase puesto sin duda a la cabeza de las artes perturbadoras o corruptoras que dieron pábulo a su famosa tesis de la Academia de Dijón. Ni el baile, ni la música, ni los demás espectáculos teatrales, ni la novela, ni el grabado, ni todo ello junto poseen una zona de alcance más vasta. Nada hay que en una época su intensidad. Llega a todos los seres, a todas las capas, a todas las condiciones y a todas las edades. No distingue de ilustrados ni de analfabetos, de precoces ni de tardíos, y la sociedad entera cae bajo su acción.

Se ha discutido largamente acerca de la reproducción de la novela y del teatro en las cosas públicas. Pero la novela, como toda literatura, y aun el teatro mismo, tienen un público muy limitado en comparación con el del cine. La potencia mental es un gran preservativo contra las toxinas de la letra impresa. Lee el uno por diez mil de los hombres y el uno por cien mil de las mujeres. Incluso la comedia es escuchada con dificultad, porque obliga a un esfuerzo de atención mental, no solamente de los sentidos; porque el enguajarse con frecuencia superior a la capacidad del oyente; porque no comprende o le fatigan las alusiones a deas, a sucesos, a personajes, a primores del alma que desconoce. Todo lo

contrario del cine: el cine resume, concentra y corta plásticamente la novela morbosa, la historia sentimental, el melodrama espeluznante, el folletín carcelario, cuantos géneros y especies pseudo artísticas pueden depositar en el alma gérmenes de desarreglo y anormalidad, y los pone al alcance de todo el mundo sin más que abrir los ojos ante una tela.

Y por esa tela desfilan, ante un público abigarrado que comprende desde el magnate al recluso y desde la princesa a la modistilla, el resumen completo de la vida real y de la vida imaginaria, todo lo que es y todo lo que los hombres imaginan o quieren que sea la existencia, socializando las cosas más excepcionales o peregrinas, no distinguiendo de fronteras ni de ambientes, llevando a la aldea los refinamientos de las grandes poblaciones, nivelando las ideas morales en un sentido cosmopolita, internacionalizando, por decirlo así, la medida o noción de lo honesto y de lo liviano, de lo conveniente y de lo inconveniente, y en suma, poniendo en común hábitos intimidades y propensiones de todos los pueblos de la tierra.

¿Qué resulta de todo esto? Transformar en diez años los conceptos morales, los «límites» establecidos por la tradición de cada país, en sentido de la entidad mixima; introducir, como cosas habituales, formas de espíritu, de relación sexual, de desvíos turba ante los mayores, completamente exóticas en una nación determinada y amortiguar las susceptibilidades del pudor, la inocencia de la niñez y la ilusión de la juventud, llenando su cabeza de ideales y aspiraciones absurdas. Quejábanse los espíritus reflexivos, hace dos o tres lustros, de la invasión del género chico y de su música en el campo, música que profanaba la solemnidad de la naturaleza e iba expulsando poco a poco las afeadas y delicadas inspiraciones, noblemente populares, que allí quedaban. Pero yo no conozco ningún instrumento de uniformación y de invasión como la película. Y esa uniformación resulta tanto más peligrosa, cuanto más difícil

es evitar la mediocridad y la falsedad de sus ficciones, dado el enorme consumo de ellas impuesto por las exigencias del espectáculo.

¿R-me-jo? Por ahora no le hay. Se trata de un hecho consumado y de tal magnitud, que ni la vigilancia más exquisita, ni la censura previa más inteligente, ni cualquier sistema preventivo o represivo o sustitutivo capaz de moderar y mucho menos de extinguir. Sería una de tantas veces como se intentó ponerle purgas al campo. El cine rivaliza ahora con la prensa en la formación del ambiente sentimental de las sociedades y ha venido a ser como un vehículo de divulgación literaria infinitamente más poderoso que las letras mismas, pues sirve su extracto a los públicos sin requerir ningún esfuerzo mental, sin necesidad de ilustración, ahorra todo trabajo al cerebro y quitando a las actitudes y a los gestos corporales el contrapeso de las palabras con el cual se templan y purifican a menudo los primeros. Se da el caso — y aquí mismo, en Barcelona, podrían citarse ejemplos de ello — se da el caso de que habituado a tal actor o tal actriz notable no acude a admirarlos cuando representan en persona y sobre el escenario, o por ventura experimenta una decepción al comparar su arte vivo con el recuerdo de la proyección abreviada y fugaz.

Tal vez cuando el invento evolucione y el color, la línea y el movimiento se hagan inseparables del lenguaje hablado, viniendo a parar de nuevo en la comedia y el drama puro; tal vez entonces por la misma razón que ha dado tanto auge a las películas mudas se cansará el público de las parlantes. Lo «negro», impreso o recitado, estorba a muchos; y acaso es un bien que así suceda porque el maleficio no cunde con tanta rapidez. Sea como quiera, lo que resulta evidente es el inmenso poder del cine en nuestros días: una fuerza de difusión, ciega, fatal y extraordinaria, que arrastra de un país a otro, sin respetar fronteras, ni temperamentos, ni diferencias de religión

o de idioma, ni dique alguno, la inmensa oleada del cosmopolitismo y de la sensualidad moderna, imponiendo en todos lados un mismo nivel y un nuevo sentido de la vida. Diez años le bastan para cambiar la psicología de una sociedad.

Miguel S. Oliver

(De «La Vanguardia» de Barcelona).

Crónica Médica

El Minotauro

Es verdaderamente incalculable el número de reumáticos que existe por el mundo. Hasta quizás es permitido decir sin demasiada exageración, que todos cuantos existimos, sin excepción de edad, de sexo o de condición social, hemos de pagar, si no lo pagamos ya, tributo al Minotauro.

Hasta muchos reumáticos lo son sin saberlo: en efecto, las manifestaciones de esta abominable diátesis afectan las formas más diversas y más inesperadas, y muchas enfermedades y miserias no determinadas que se han atribuido a causas extraordinarias no tienen otra génesis.

Como hecho concreto, el reumatismo coincide siempre con un exceso de ácido úrico, suponiendo que no proceda, por fijación, de este exceso. Y según que el exceso de ácido úrico se deposite aquí o allá en el espesor de la carne, en las junturas o a flor de la piel, en el hígado, en el corazón o en los riñones, este reumatismo será muscular, articular, cutáneo, vascular, visceral, etcétera.

Si los efectos varían hasta el infinito, su causa es única. Atacado pues al ácido úrico y disolviéndolo o por medio por ejemplo (y de preferencia), de la PIPERACINA MIDY, a la cual no resiste, es lo que permite dar buena cuenta de todos los trastornos graves o lesiones de origen reumatismal.

Disolviendo la PIPERACINA MIDY el 92 por 100 de ácido úrico, tiene 92 probabilidades contra

ciento para que el reumaismo, función de la uricemia, le ceda el paso.

DR DE LATAUGE

A tomar: 2 cucharadas de las de café por día.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Franquicia postal

El ministro de la Gobernación, a propuesta de la Dirección General de Correos y Telégrafos, firmó una Real Orden relativa a la franquicia que pueden disfrutar los prisioneros de guerra, con arreglo a los convenios internacionales.

Por considerarlo de interés reproductivo los extremos más importantes, de dicha Real Orden.

La franquicia de que se trata alcanza a los envíos de o para los prisioneros de guerra, los militares internados en países neutrales, prisioneros detenidos por orden de las autoridades militares en los campamentos de prisioneros o en prisiones civiles (internados civiles) y los Centros designados especialmente para proporcionar noticias relativas a los prisioneros de guerra.

La franquicia será total, y comprende los objetos siguientes:

Cartas, tarjetas postales, impresos, muestras y papeles de negocios (no se admiten certificados con destino a Alemania y Bélgica), cartas con valores declarados, paquetes postales hasta el límite de cinco kilos y giros postales ordinarios (no se admiten los telegramas).

Cada envío deberá llevar:

- 1.º La inscripción «Envoi pour prisonniers de guerre».
- 2.º La dirección del destinatario exacta con nombre y apellidos, graduación, lugar de la incorporación militar, campamento de concentración, etc. etc y puntos de destino;
- 3.º La dirección exacta del remitente.

No debe expedirse ningún envío sino en el caso de que se conozca con exactitud el destinatario.

La Gran Bretaña no admite por el correo otros objetos que las cartas y tarjetas, los demás objetos pueden enviarse por paquete postal.

había en Noirmont una gran fiesta. Mi hermano Jorge había comprendido que el tiempo de los privilegios había pasado ya, y que por la inteligencia y el trabajo se realiza en nuestro siglo una gran familia. La fábrica estaba en gran actividad; Noirmont de los Hornillos comenzaba a adquirir una reputación que jamás había tenido quizás Noirmont el Castillo. La grande industria, que se había desarrollado de Jorge de Rancogne, sin duda por desconianza de su título, volvía por todas partes al joven esposo de la señorita Elena Roumieux. Hubo grandes fiestas en la ferretería, iluminada de arriba abajo. Se bailaba en gran frágua, entarimada expresamente para el caso. El joven conde Jorge estaba radiante de gozo; la joven desposada parecía feliz, y solo yo, esa noche, sufrí los tormentos de los condenados...

La mirada dulcemente compasiva de Rosa envolvía con una atmósfera al joven, que prosiguió con voz más bajita:

— Había venido al palacio a dirigir severas recomendaciones a mi hermano. Su casamiento desigual me indignaba. Era yo muy joven, muy niño entonces, y tenía ideas que se han modificado después. Una sola mirada de Elena hizo desvanecer toda mi cólera; otra segunda mirada me hizo su esclavo. Durante seis meses, seis meses largos, Rosa, padecí este tormento: amar a una mujer que pertenece a otro, a una mujer que pertenece a un hermano! Encontré un amargo goce en este dolor: cuánto más sufría, más y más quería sufrir, y lejos de aljarme, pertenecía a él contemplando con atroces celos esa debilidad y felicidad que me atormentaba el corazón. Un día, que este día sea eternamente maldito! creí descubrir que no era yo el que lloraba en secreto; otros sollozos respondían a los míos. De este día, por mi honor! tomé mi partido. Fui a encontrar a mi hermano, que no sospechaba nada, y me despedí de él. Después anduve errante por todas partes, buscando la muerte que no quería venir. Tres meses hacía que la guerra había estallado en Vendée. Me marché allá, y

su espada, altivos como su altiva divisa: ¡Quién no se rinde a saúl! Se había de los tesoros que encerraba en los sótanos de su palacio, y los mismos señores de Roch chouart les habían nuestros primos ¡Es verdad que era una familia dignísima y simpática, la familia de los Rancogne! Luego vinieron los malos días: en toda nuestra comarca se desnudaron las espaldas. Mucho tiempo ha transcurrido desde entonces, y los padres de nuestros padres mismos no lo recuerdan. No se encuentran esas cosas en las historias, y la tradición misma se pierde en el rincón de la chimenea durante las largas de invierno. Los Rancogne, tal gente valerosa, siguieron a su soberano, que estaba por los protestantes; pero la suerte les fué adversa. Noirmont fué destruido; Rancogne, el precioso castillo, arrasado, y sembraron así en su terreno; los árboles de sus bosques fueron cortados por la mitad del tronco. Después estos árboles han vuelto a brotar: pero el hermoso castillo de Rancogne ya no existe, ni aun en el recuerdo de sus terratenientes.

El anciano exhaló un prolongado suspiro y después de un momento de silencio, continuó:

— José, la muerte está cercana, y yo estoy muy débil. Es menester que lo sepas todo. Llega y el instante en que, como no seas tú, los Rancogne no tendrán ya amigos en el mundo. Algunos años antes de la grande revolución, aquellos que, durante cierto tiempo, habían sido los reyes del país, eran pobres y tristes caballeros. Pero la desgracia no había podido abatir su altivez. El anciano conde Juan era un verdadero gran señor, aunque en pocas horas pudiera dar la vuelta en derredor de sus dominios.

Eran sus hijos, Francisca y Guillermo, dos jóvenes honrados, y aunque sus trajes fuesen de grueso druguete, dos valientes corazones latían en su pecho, y el anciano Juan podía mostrarse ufano de sus hijos en las asambleas de la nobleza.

Francisco era el primogénito: fuerte como un toro, se parecía a su padre. Guillermo, el hijo menor, bello como una mujer, se parecía a su madre.

El texto de la correspondencia deberá referirse a asuntos particulares. Las cartas que contengan peticiones a asuntos militares o políticos, no se entregarán a los destinatarios.

Los envíos dirigidos a prisioneros de guerra en Alemania o en Francia, cuyo campamento o concentración no se conozca o no puede precisarse, podrán ser dirigidos a los destinatarios, consignando en la cubierta lo siguiente:

Para Alemania: «Au bureau de postes chargé de compléter les adresses, a Berlin».

Para Francia: «Au bureau de renseignements sur les prisonniers, Ministère de la Guerre a Paris».

Estas oficinas serán las encargadas de hacer llegar los envíos a los destinatarios.

Los envíos para los prisioneros de guerra se depositarán en las mismas condiciones exigidas para los envíos en general.

Tanto la correspondencia como los paquetes postales deberán ser expedidos directamente, bien a París, bien a Berlín, en la forma indicada, con objeto de que se completen las señas de los destinatarios.

Las cartas para Francia deberán ser expedidas abiertas.

Los muetros no podrán exceder de 250 gramos.

El público podrá hacer uso de estas franquicias a partir de hoy.

Subasta

LA MARITIMA

COMPANIA MAHONESA DE VAPORES

El día 20 del presente mes se vendrán en pública subasta algunos materiales de desecho de los vapores de esta Compañía, según inventario expuesto en las oficinas de la misma.

La subasta será verbal, por pujas a la llana, y tendrá lugar en los almacenes del Arsenal que tiene arrendados la Compañía, empizando a las nueve de la mañana.

Los licitadores deberán hacer efectivo en el acto de la subasta el 20 por 100 del valor de los efectos que se les adjudique y serán de su cuenta los gastos que ocasione la retirada de los efectos.

Mahón 7 julio de 1915.—El Director Naviero, Juan F. Taltavall.

Doctor Muñoz

Médico-Cirujano

Aplicaciones de 606

Consulta de 2 a 4.

CALLE NUEVA, 32. (Entrada por el Pasaje de Sitges).

Ayuntamiento de Mahón

SUBASTA PARA CONTRATAR

las obras de reforma en el local que ocupa el Instituto General y Técnico de esta ciudad.

Queda señalada la hora de las doce de la mañana del día 13 del presente mes, para celebrarse la subasta de estas obras, convocada por medio de anuncios insertos en el «Boletín Oficial» de la Provincia número 7.569 de 3 de julio actual.

Lo que se hace público por medio de este anuncio para conocimiento del verdadero y de todas aquellas personas a quienes pueda interesar.

Mahón 7 de julio de 1915.—El Alcalde, Juan de Vidal.

Santorial

San o de hoy.—San Auspicio obispo y Sta. Isabel reina de Portugal.

Santo de mañana.—Stos. Cirilo obispo, Alejandro y Zenón mártires.

Visita a la Corte de María.—Mañana se hace a Ntra. Sra. de la Soledad en S. Francisco.

Consumo público

MATADERO

Reses cortadas los días que a continuación se expresan con su peso y procedencia:

Día 4 julio

1 buey, 230'500 kilos, Lluçanar Nou (Alayó).

1 ternero, 157, Sant Bertu neu.

1 idem, 113'500, Binissell Nou.

1 ternera, 105, se Dregunera.

2 carneros, 17'500, idem.

4 idem, 49, Turret de Baix (San Luis).

2 idem, 22'500, Binissell Nou.

1 idem, 14, Binissell Nou.

1 idem, 11, propio.

Día 5 idem

1 ternero, 216 kilos, R. fael Mas-ró (A ayor)

1 ternero, 144'500, se Dregunera.

3 carneros, 37, idem.

6 idem, 59, Turret de Baix (San Luis).

1 idem, 12'500, Binissell Nou.

1 idem, 12'500, propio

Horno para alquilar

situado en la calle del Angel, número 22, punto central.

Informes:

TICOULAT DENTISTA

MAHON

Juventud Monárquica Mahón

Por acuerdo de la Junta Directiva se organiza una importante excursión a «Cafas Covas» para el próximo domingo 11 del actual.

Se invita a todos los señores socios que deseen tomar parte a la misma, a que se inscriban en la lista que obra en poder del Censurero del Círculo Monárquico de esta ciudad.

Salida: a las 7 y media de la mañana. Los coches estarán situados frente el referido Círculo.

En vista de que las condiciones son sumamente económicas y el sitio agradable y pintoresco reina mucha animación para asistir a dicha excursión.

Mahón 5 julio de 1915.—El Presidente, Diego Botella.

El pasado domingo se cometió un robo en Viñacinos.

Una mujer se fué al Cine, dejándolo cerrado con llave la puerta de su casa y al regresar a ella se encontró con que le habían sido sustraídas más de docenas de pesetas.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia Civil, esta con la actividad que le caracteriza, empezó las oportunas diligencias dando por resultado la detención en la mañana de ayer de dos vecinos de aquel pueblo, uno de los cuales fué liberado después de prestada declaración y el otro, convicto y confeso, fué conducido a la cárcel de esta ciudad y puesto a disposición del señor Juez.

Pasajeros llegados ayer mañana de Barcelona a bordo del vapor correo «Mahón»:

Don Francisco Orfía; Fernando Vives y esposa; José Florit, hermano y dos primas; José Silvadó; Antonio Badía; Margarita Cardona; Juan Saavedra, esposa y hermana; Luis Carniago y esposa; Bartolomé Florit, esposa, cuñada y prima; Juan Gomila; Arturo Fuster; Juan Casanovas; Juan Camps y espos; Luis Bisbal; Luis Mascaró; Vicente Ballester; José Sauchiz; Diego García; Anastasio Alzeta; Lucas García; Manuel Pérez; Salvador Chureu; Prudencio

Di-z; José Salas; Ana María Cerralet; Avelino Verdagust; Luisa Pasariu; Antonio Chias; César Marqués; Arturo Castilleu; Eulalia Fortuny; Juan Villalonga, esposa y dos hijas; José Maschs; Hermenegildo Pastor, esposa y sobrina; una sirvienta; Ramón Marfés; Mario Hernandez; Julio Pérez; Francisco Lopez y María Fuxá. — Total, 57.

El día hoy de Palma a bordo del «Monte Toro»:

Don Pedro Estarellas; Manuel Martorell y hermano; José Atienz; Juan García; José Canus; Isabel Pellicer; José Comas y esposa; 2 reclutas; Pedro Salom; Pedro Febre; Miguel Gamund; Vicente G. Ilegu; Dolores Batista; Antonio Cocuver. — Total, 17.

De regreso de su excursión, el doctor don Gustavo Batle participa a su numerosa clientela haber reanudado su consulta particular de 9 a 11 mañana y de 2 a 4 tarde, calle del Doctor Orfila número 51.

El señor Alca de de esta ciudad se dirigió a los señores Conde de Romanones, don Miguel Villanueva, Rector de la Universidad de Barcelona y Diputado a Cortes por este distrito, en demanda de su apoyo para que las Escuelas vacantes en esta isla sean agregadas a las oposiciones que, actualmente se están celebrando en la Ciudad Condal.

De todos los expresados señores ha recibido don Juan de Vidal satisfactorias contestaciones manifestando haberse interesado para que se atendiera la petición de nuestra Autoridad Municipal.

Anteayer insertamos un artículo de nuestro querido colaborador don Juan Estelrich titulado «El glorioso fallecido» dedicado a la memoria de don José Rexart y Mora (q. e. p. d.)

El señor Estelrich sin duda por un error de información, dice en su crónica que el señor Rexart falleció en el Hospital y como no es así, ya que espiró en su casa, en brazos de su apreciada hija, nos apresuramos a hacerle constar para satisfacción de su familia.

Amanecer de hoy ha llegado de Palma el vapor «Monte Toro», cuyo buque saldrá directo para Barcelona esta tarde a las cinco y media.

La Academia de la Historia ha nombrado miembro correspondiente en Ciudadela al Canónigo Ilustrísimo don Sebastián Vives.

Al objeto de pasar la revista acostumbrada, encuéntrase desde el lunes en Palma el Inspector General de Correos don Carlos Florez.

De nueve a once de la noche de hoy tocará en el paseo de Isabel II la banda municipal, ejecutando un escogido programa.

Libros piadosos y Novenas para todos los Santos

Véndense en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza del Príncipe, 11.

El astrónomo Sfeljoón ha hecho las siguientes predicciones para lo que resta del presente mes:

El jueves 8 penetrará en el NO. de Francia una depresión del Cantábrico y otra actuará entre el centro y la costa de Levante. Seguirán produciéndose lluvias y tormentas en la Península, especialmente desde el Cantábrico y centro al Mediterráneo, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El viernes 9 a depresión de NO. de Francia se encaminará hacia Bélgica, y la de la mitad oriental de la Península habrá pasado a Baleares. Mejorará la situación atmosférica de la Península, pero todavía se registrarán lluvias y tormentas en las regiones próximas al Mediterráneo y en el Norte, con vientos variables.

El sábado 10 se apartarán por Alemania y por el Mediterráneo superior las depresiones referidas y su acción solamente se sentirá en el N. y NE. de la Península, donde se señalarán algunas lluvias o tormentas.

Del 11 al 12 dominará el buen tiempo en la Península, sintiéndose un tanto en Andalucía y Levante la acción de las bajas presiones que habrá en el SO. y en Africa septentrional, singularmente el lunes 12.

El martes 13 se formará entre Argelia y Alicante un núcleo de fuertes que ocasionará algunas lluvias y tormentas en Levante, con vientos de entre NE. y SE.

Del 14 al 15 evolucionarán mínimos barométricos en Africa septentrional y en el saco de Cádiz, los cuales producirán algunas lluvias y tormentas en la mitad meridional, con vientos del primero al segundo cuadrante.

Anoche en el vapor «Mahón» fueron embarcadas para Palma 36 cabezas ganado vacuno y 41 lanar.

Ayer llegó, procedente de Madrid y Barcelona, don Luis Carniago Martínez, Teniente Coronel del

Colegio de Huérfanos de la Guerra, acompañado de su distinguida esposa.

Sean bienvenidos.

Don Carmelo Sales Navarro Reverter, Interventor de Hacienda de esta Provincia, ha llegado esta mañana procedente de Palma, debiendo salir mañana para Ciudadela.

Dámosle la bienvenida, deseando que le sea grata su breve estancia en ésta.

En la tarde de ayer un muchacho de unos doce años de edad clavó una cuchilla que llevaba, en una pieza de tela expuesta en el Establecimiento de don Francisco Rota, deteriorándola.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia Municipal ésta ha llevado a cabo importantes diligencias sin lograr descubrir al autor de ello.

Recaudado por concepto de consumos los días 1, 2, 3, 4 y 5 de julio:

Table with 2 columns: Tarifa (Ptas.) and Amount. Rows include: 1ª.-Primera tarifa, 284'50; 2ª.-Segunda idem, 22'90; 3ª.-Primera idem, 463'09; 4ª.-Segunda idem, 63'10; 5ª.-Primera idem, 620'09; 6ª.-Segunda idem, 47'06; 7ª.-Primera idem, 609'73; 8ª.-Segunda idem, 288'12; 9ª.-Primera idem, 391'09; 10ª.-Segunda idem, 115'52.

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES

DIEZ CUPONES

como el presente, dan derecho a una ampliación fotográfica REGALO DE EL BIEN PÚBLICO

Acaba de publicarse el tomo de las obras completas de MOSEN JACINTO VERDAGUER, cuyo título es «En defensa propia» y se halla a la venta al precio de 0'50 pesetas en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza del Príncipe, número 11, Mahón.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 8 de julio de 1915

Parad.: Regimiento de Infantería Menorca núm. 70.

Jefe de día: Señor Coronel de Infantería don Santiago Albertí. Imaginaria: Teniente Coronel de Caballería don Tomás Fajardo.

Hospital y provisiones: 6.º Capitán del Regimiento de Infantería número 70.

Vigilancia: 6.º Oficial del Regimiento de Infantería número 70.

El Comandante Sargento Mayor, accidental, Justo Martínez.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 7 DE JULIO DE 1915.

Debido ausentarse en el día de mañana de esta plaza el Coronel don Miguel Merino Piñera y Teniente Coronel Mayor don Pablo del Amo Gómez del Regimiento de Infantería de Mahón núm. 63 y residiendo fuera de esta plaza los otros dos Tenientes Coronales del referido cuerpo, se hará cargo accidentalmente del mando del mismo el Teniente Coronel don José Aguirre Flores, sin abandonar su actual residencia, el cual nombrará para encargarse del despacho a uno de los Comandantes presentes en esta ciudad.

Lo que de O. de S. E. se hace saber en la Plaza de este día para conocimiento y cumplimiento.

Se ha concedido el retiro para Madrid, al Coronel de la Fortaleza de Isabel II, don Joaquín Lopez Martínez.

Eureka

Polvos para hacer tinta negra, de inmejorable calidad, empleando únicamente agua fría. Con su empleo se obtiene una gran economía.

Véndense en las Librerías de MANUEL SINTES ROTGER, plaza del Príncipe, número 11, y calle Nueva, número 10.

¡Ah! ¡qué espectáculo tan tierno era el ver al anciano conde, sentado en su gran sillón de encina, entre sus dos hijos que también ante su mirada, y que, no obstante, le miraban y veneraban como se venera y ama a Dios!

Sin embargo, el uno de ellos, el más querido, aquel cuyo rostro le recordaba el de la santa que los ángeles le habían arrebatado, Guillermo, en fin, fué quien dió el golpe de muerte a su padre.

La condesa Magdalena había adoptado la hija de uno de sus arrendatarios y la había tratado, como si hubiese sido su propia hija. Juana, que así se llamaba esta jóven, era muy bella, cuando apenas contaba diez y seis años de edad; no se podía mirarla sin que uno se sentiera de placer; y a veces el anciano conde decía en chascos, a la par que dejaba jugar sus dedos en los rizos de su ahijada.

— Menester es pensar, hijos míos, en casar a esta joven-cita.

Entonces Juana se ruborizaba, y Guillermo bajaba los ojos y se mordía los labios.

Guillermo y Juana se amaban.

Habían sido educados juntos, juntos habían corrido por los bosques y los prados. Guillermo no creía que nada hubiese mejor que su Juana; para Juana, nada tan bello y bondadoso como su Guillermo.

El conde creía que era un niño frívolo el que se tenía, y se sonreía con esos amorcillos.

El día en que se trató de mostrarse severo, era ya tarde, y entonces pasó una escena terrible.

El anciano miraba; el jóven estremecíase, con los ojos fijos en el suelo, no contestaba. Se oían, a través de los ricos cortinajes, los gritos retumbantes del conde Juan. Luego, la palabra «¡ay!» y vibrante de Guillermo resonó primero sumisa, en seguida alta y sonora a su vez. La sangre se heló en las venas del conde.

¿Qué se dijo en el momento de la hora que permanecían encerrados solos? Nadie, excepto ellos dos lo supieron, ni lo ha sabido, ni nadie jamás lo sabrá. Hay palabras que no se repiten dos veces. Lo cierto es que Guillermo salió pálido, y por la noche el conde Juan hizo quitar su cubierto y el de Juana de la mesa de la familia, declarando que ya no tenía más que un hijo.

Pero, desde este día, fué debilitándose continuamente. No se le vió ya recorrer sus bosques tallares a caballo en su pequeño jaco; muy pronto no solió ya de su jardín y de su cuarto, y, al cabo de algunos meses, se acostó en su gran cama blasonada, para no volver a levantarse de ella más.

El Biassou hizo un esfuerzo para reanimar su voz, sofocada por la emoción. José le ofreció la taza, y él bebió ansiosamente y lo contenido en ella.

— Mis fuerzas se agotan, niño, pero llegaré hasta el fin. Los consuecos, sin embargo, no faltaron a la cabecera del anciano conde. Francisco había traído hacia dos años una joven y bella esposa al hogar doméstico, y un niño con cabellos rizados jugueteaba al pie del lecho en que se iba extinguiendo por grados la vida del anciano; ni los cariños de su nuera, ni los apretones de mano de su hijo, ni los juegos de su nietecito, pudieron reemplazar al ausente; ¡al ausente a quien había maldecido! ¡al ausente que ya no era su hijo!

El Biassou exhaló un ronco gemido.

— Cuando mataron al rey, continuó diciendo, Francisco marchó con su mujer y su niño Jorge, y se incorporó al ejército de Condé. Durante largos años, no se oyó hablar de él, como tampoco de su hermano Guillermo.

Sin embargo, habla dos Rancogae por alguna parte en el mundo; Jorge, el primogénito de Francisco, y Octavio, su hermano, nacido en las tristezas del destierro.

En el cuartito de Rosa, Octavio y Rosa estaban sentados uno al lado de otro.

— Cuando vine aquí por la primera vez, decía Octavio, tú eras muy pequeña, Rosa, y no sé si te acuerdas. Entonces

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Buques hundidos por los submarinos. - Parte italiano. - Las heridas de Costa. - División naval portuguesa. - Alemania se prepara para otro año de guerra. - Interviu con Benedicto XV. - Línea rusa deshecha. - Batallas favorables para los austro-germanos. - Italianos y austriacos. - Los alemanes en Francia. - Botín de guerra cogido a los rusos. - Toma de Tolowza. - Derrota montenegrina. - En los Dardanelos. - El parte francés. - Revolución. - Contestando a una nota. - Agonía y suicidio. - La lucha en Méjico. El cólera en Austria. Explicaciones de Rusia. - Varias noticias de España

Del Extranjero

MADRID 8 julio

Buques hundidos

El periódico «Rotterdamche Courant» dice que los submarinos alemanes han hundido a los vapores «Grigard» de 3 268 toneladas, y «Godsby» de 3 497.

También han hundido los submarinos germanos al bergantín francés «Hirondelle», que iba cargado de madera. Fué hundido cerca de Ushant.

Velero hundido

Un submarino germano ha hundido también a cañeros, la barca noruega «Faryevos», que iba cargada de aceite.

Se salvó su tripulación.

Parte oficial italiano

Roma. — Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial:

«Los austriacos han contraatacado a nuestras fuerzas en el Tirol, en Trentino, al oeste de Carnia y en la meseta de Sagao, siendo rechazados con grandes pérdidas y habiéndoseles hecho a guisa de prisioneros.

En Isonzo siguen la ofensiva italiana, a pesar de la gran resistencia austriaca.»

Las heridas de Costa

Lisboa. — El señor Costa continúa gravísimo.

La Cámara acordó expresar su sentimiento por el accidente y hacer votos para su mayoría.

Las frases que pronuncia Costa en sus momentos de lucidez demuestran que él cree haber sido víctima de un atentado.

División naval

Lisboa. — El Gobierno está dispuesto que se constituya una división naval para instrucción y defensa.

La comandarán cuatro acorazados, cuatro torpederos y un sumergible al mando del Almirante Lote Rego.

Preparativos en Alemania

Roma. — Dicen de Zúrich que Alemania se prepara económicamente para otro año de guerra, habiendo comenzado a organizar la distribución de la próxima cosecha.

La «interviu» con el Papa

Roma. — Para evitar equívocos, conviene advertir que la entrevista últimamente publicada en «Le Figaro» fué concedida por S. S. el Papa hace ya algunos meses, probando el hecho de que se refirió a acontecimientos lejanos, como el bombardeo de Ríma.

Línea rusa deshecha

Un despacho oficial de Viena da cuenta de que las tropas que manda el archiduque José Fernando después de un violento combate, lograron romper la línea enemiga en Kramich avanzando victoriosamente, cogiendo centenares de prisioneros y un valioso botín de guerra.

Combates ventajosos

Los combates librados últimamente en Dyelyzaw y Tarnogow han terminado con manifestadas ventajas para los austro-alemanes, los cuales cogieron prisioneros 44 oficia-

les y 11 530 soldados rusos, apoderándose además de 7 ametralladoras y algunos cañones.

Austriacos e italianos

Otro despacho de Viena da cuenta que el frente italiano inició un ataque general en las inmediaciones de Gorzi, ayudado eficazmente por la artillería.

El ejército austriaco demostró una táctica superior y una valentía suma, pues no solo supo aguantar con ímpetu el ataque sino que repelió con éxito al enemigo el cual viose precisado a retirarse, no sin sufrir pérdidas de verdadera consideración.

Es objeto de generales elogios la brava actitud de las tropas austriacas que en este combate demostraron una gran superioridad sobre las italianas.

En Isonzo reina tranquilidad.

Los alemanes en Francia

Un despacho oficial de Nordigh fechado por el Estado Mayor alemán da cuenta del estado de la lucha en Francia.

En primer lugar comunica que a consecuencia del bombardeo de Arras se ha incendiado la Catedral, quedando casi destruida.

En re Ay-li y Apremont los franceses atacaron las posiciones alemanas, siendo rechazados.

Los aviadores alemanes han bombardeado con éxito las posiciones francesas en la Champagne.

Botín de guerra cogido a los rusos

En la toma de Bial-boto ocurrida hace días, las fuerzas alemanas cogieron a los rusos 17 oficiales, 30 soldados y siete ametralladoras, juntamente con mucho material de guerra.

Toma de la altura de Tolowza

Un nuevo despacho de Nordigh comunica que después de un terrible combate al sur del Vistula las tropas alemanas lograron ocupar una importante altura al Sur de Tolowza, haciendo a los rusos 750 prisioneros.

Al oeste de Kranich se entablaron otros combates, siendo rechazados los rusos en todos.

Los montenegrinos derrotados

De Viena comunican que en Trevingen las tropas austriacas han derrotado a las montenegrinas, dejándolas diezmadas.

Embajador enfermo

De Constantinopla comunican que el embajador alemán en aquella capital ha pedido permiso por enfermo y habiéndosele concedido, será sustituido en dicho importante cargo por el Príncipe Hohenzollern Legenbagen.

Conferencia

Anunciase que muy en breve conferenciarán en Berlín los ministros de Hacienda alemán y austriaco.

En los Dardanelos

De Constantinopla comunican que el frente turco en los Dardanelos ha derrotado a las tropas aliadas.

Da Seddulbar un avión turco bombardeó con éxito las posiciones enemigas.

El parte francés

El parte oficial facilitado anoche en París da cuenta de que en el sector

de Queneviere y en los altos de Mosa se oye un incesante cañoneo, agregado que las fuerzas aliadas lograron rechazar un violento ataque de enemigo en el bosque de Apremont.

En el bosque de Petre las tropas francesas reconquistaron docientos metros de trincheras perdidas en los días anteriores.

Holanda y el Vaticano

El periódico italiano «L'Observatore Romano» publica el discurso pronunciado por el ministro de Negocios Extranjeros, al discutirse en la Cámara Holandesa el establecimiento de una legación en el Vaticano.

El gobierno holandés se ha decidido casi por unanimidad en favor de las hermosas iniciativas del Papa por la paz.

Roma y el Vaticano

El gobierno ruso se ha dirigido al Papa dándole seguridades de que no tiene prisionero a ningún sacerdote católico y si a algunos griegos, que fueron encarcelados por ejercer el espionaje.

Negando una versión

El gobierno ruso ha hecho pública una nota negando certeza al hecho que se le ha atribuido de colocar en las vanguardias de su ejército a los judíos.

Lo único que ha hecho ha sido expulsarlos, por ser contrarios a la dominación y por ejercer el espionaje.

Revolución en la India

Se sabe por noticias oficiales últimamente recibidas de Calcutta, que la revolución se extiende rápidamente por toda la India y que este movimiento preocupa hondamente al gobierno inglés.

En el distrito de Anrizar hubo un encuentro entre los revolucionarios y las tropas leales, resultando bastantes soldados muertos y heridos.

Un nuevo tunel

Acaba de inaugurarse un nuevo tunel de cinco kilómetros en Bagdad, el cual facilitará el movimiento de tropas otomanas.

Contestando a una nota

Dicen de Washington que el embajador alemán en aquella nación ha remitido a su Gobierno el texto de la última nota yanqui acerca del hundimiento del «Lusitania».

Sultán que agoniza

De Atenas telegrafian que se halla en el período agónico el Sultán de Turquía.

Agresor que se suicida

Dicen de New York que ayer suicidó en su celda, el agresor de Mr. Morgan.

Villistas y carrancistas

Refieren de Nueva York que en la última bata librada en Monterey (Méjico) entre villistas y carrancistas, resultaron más de dos mil bajas. La situación mejicana en vez de arreglarse, empeora.

El cólera en Austria

De Bukarest notifican que el cólera se extiende en Austria de una manera alarmante, especialmente en los campos de concentración de prisioneros.

Se registran a diario centenares de atacados.

Solo en Bukarest se registraron ayer cincuenta casos.

Explicaciones de Rusia

El gobierno de Stokholmo ha recibido una comunicación del ruso expresando su sentimiento por la violación de la neutralidad de Suecia, agregando que la intención no era esta y que fué la niebla reinante lo que impidió a los buques el conocer el sitio exacto en donde se hallaban.

Noticias de España

Homenaje inaceptado

El ministro de Gracia y Justicia señor Burgos Mazo se ha negado a aceptar, aunque agradeciéndolo, el homenaje que en su honor proyectaban los Pbrocos de toda España por el decreto que acaba de promulgarse concediendo atribuciones notariales en los matrimonios.

Por los maestros

El señor Conde de Esteban Cortines estudia una reforma en el escalón del magisterio, el objeto de subsanar algunas deficiencias que se notan especialmente entre los que cobran quinientas pesetas.

Una manifestación republicana

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra interrogado acerca de la manifestación que proyectaban los republicanos para el día 14 del actual ha declarado que el Gobierno se atenderá a los términos en que está redactada la petición y a la circular del Gobierno acerca de la neutralidad.

A los periodistas

El jefe del Gobierno señor Dato, nos ha manifestado esta tarde a los periodistas que ha embarcado, en dirección a la Península, el resto de los licenciados de Africa.

Nos ha añadido que los telegramas recibidos de Marruecos no acusar novedad.

También nos ha dicho que ha recibido el «Boletín Mercantil», de Puerto Rico, que contiene extensas informaciones del acto del traslado de los restos del Comandante Huesca y de las manifestaciones de amor a España que se produjeron con tal motivo.

Nos ha añadido que había visitado al exministro don Amalio Gimeno para darle el pésame por la muerte de su madre.

PRENSA ASOCIADA.

Préstamos hipotecarios

Hay varias cantidades para colocar en primera hipoteca.

Se desean varias cantidades para colocar en primera hipoteca.

¡Rapidez y reserva!

Compta venta de fincas rústicas y urbanas.

Informes:

PLAZA MIRANDA, 4

De 1 a 3 tarde

AGUA COLONIA

GUILLERMINA

¡Éxito mundial!

Casa Buenaventura

Cotización de la Plata

FACILITADA POR LA CASA MARRE, BONNIN, FIGUEROA Y C. DE BARCELONA

PRECIOS DE VENTA

El Kilóg

PESERTAS

Platino... 00'00

Oro fino... 00'00

Plata fina barra... 95'00

id. 950 m. m... 90'40

id. 935 id... 89'00

id. 940 id... 89'50

id. 900 id... 85'80

id. 800 id... 76'60

Soldadura... 00'00

Venta y compra de oro y plata e retaxes y rieles.

Idem idem de bolas y galerías precio según ley y número.

Idem de Oxidos, Borax líquido, diamantina, nitratos y cloruros.

Depósito en Mahón: Plaza Arzavaleta, 7.

Barcelona 8 julio 1915.

Facilitado por la Casa Captain San Andrés et Fils de Paris

El kilóg

Pesetas

Borax líquido, la botella de litro... 2'50

Oxido la botella de 1/4 litro... 5'00

Plata fina... 96'00

Idem 950 mm... 91'35

Idem 940 idem... 90'40

Idem 935 idem... 89'95

Idem 940 idem... 77'40

Idem 916 idem... 88'20

Idem 750 idem... 72'75

Gran surtido en cadenas plata para linoseros

Soldadura con hecharas... 64'75

Plancha latón especial para soldadura... 3'50

Crisoles ingleses clase superior el número a... 0'25

Sierras clase superior la gruesa... 3'00

Bolas de plata maciza varios números de la casa

Catalina Moll, viuda de Sintes y Comp, venta exclusiva, hecharas el mil. 0'00

Se reciben encargos de todas clases de Galerías y Esampados en los diferentes dibujos.

Referencias: Manuel Belrán y Compañía, calle Comercio, número 1, Mahón.

Mahón 8 julio 1915

Banco de Menores

Pagamos los cupones vencimiento 1.º julio de 1915.

También pagamos los cupones de la Deuda Amortizable al 5 por 100, vencimiento 15 agosto próximo.

CREDITO MERCANTIL

DE MEMORCA

Cobro y descuento de cupones, dividendos y títulos amortizados pagando los del Estado veinte días antes de su vencimiento.

Compra y venta de valores, oro y moneda extranjera.

Correo interior

SALIDAS PARA CIUDADELA

Una expedición diaria a las siete de la mañana. Los viernes dos expediciones, a las siete de la mañana y a las tres de la tarde.

Coste de la expedición cuatro pesetas.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. — La Empresa de este Teatro, en vista del éxito obtenido por el duetto «Zirizari», ha prorrogado la contrata de tan celebrados a tistas, los que tomarán parte en la sesión que se celebrará esta noche a las nueve y media.

Además se proyectarán interesantes películas entre las que figura la dividida en tres partes y en colores, «El Usurero».

TEATRO VERANO. Es a noche a las nueve, escogida sesión en la que tomará parte el celebrado duetto «Los Wweekis» al que la empresa ha prorrogado la contrata en vista del grandioso éxito alcanzado. Proyección de nuevas películas.

Proximamente debut de una gran atracción.

Librería

de

Manuel Sintés Rotger

Plaza del Príncipe, 11

MAHÓN

Últimas obras recibidas

Ptas.

ALTAMIRA (Rafael). — Para la juventud... 2'50

AMBROSIO (P. S.). — Tratado de las vírgenes... 3'00

En pasta o piel... 2'50

En tela... 2'50

BAROJA (Pío). — Con la pluma y con el sable... 3'50

BELDA (Joaquín). — Una mancha de sangre... 1'50

CASTRO (Cristóbal). — Cortesanas y cortijeras... 1'50

FLOS (Alberto de). — La guerra palpitante... 3'00

FONTRIBE (Carlos A. de). — De propiedad industrial. (Instrucciones prácticas y formularios)... 1'50

FRANCOS RODRIGUEZ (José). — Las substancias... 2'00

GOMILA (Sebastián). — El escándalo europeo... 1'00

GONZÁLEZ ANAYA (S.). — La sangre de Abel (novela)... 3'50

INSÚA (Alberto). — El amor tardío (drama romántico)... 3'00

INSÚA (Alberto). — El peligro (novela)... 3'50

MERCY (P.). — El sistema de telegrafía Baudot y sus aplicaciones... 10'00

QUIJANO (José D. de). — Panojas (novela)... 2'00

VARELA (Benigno). — Horas trágicas del vivir... 2'00

VARONA y OLARTE (Jaime). — La vida práctica... 1'50

Obras recibidas esta semana

ALTAMIRA (Rafael). — La Guerra actual y la opinión española... 2'00

ALVAREZ QUINTERO (Serafín y Joaquín) Dios dirá (Comedia en 2 actos)... 3'00

AZORIN (La ruta de Don Quijote)... 4'00

LOPEZ DE HARO (R.). — Las sensaciones de Julia... 3'50

MARTINEZ KLISER (Luis). — De hondos sentires... 3'50

SOREL (Jorge). — Reflexiones sobre la violencia... 6'00

Boletín Diario

Oficinas públicas

Gobierno Militar. — Horas de despacho: de 9 a 1. — Calle de Isabel II.

Delegación del Gobierno. — De 9 a 1. — Calle de Gracia.

Ayuntamiento. — De 9 a 1. — Plaza de la Constitución.

Juzgado de 1.ª Instancia. — De 9 a 1. — Claustro del Carmen.

Juzgado Municipal. — De 9 a 1. — Alonso III, 33.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

IMPRENTA, LIBRERÍA Y PAPELERÍA

MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 11, y calle Nueva, 10. - Teléfonos 20 y 17

Talleres: Rampa de la Abundancia, número 16. - Teléfono 84

MAHON

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen con prontitud y esmero toda clase de impresos a una o a varias tintas y en tinta comunicativa. En el ramo de Librería, esta casa recibe semanalmente nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este servicio con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París, siendo corresponsal en esta ciudad de las importantes casas editoriales Montaner y Simon, Hijos de J. Espasa, Salvat y Compañía, Ramon Araluce de Barcelona y Pubul y Morales de Valencia. Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía, escribanías y objetos de escritorio de última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. Tarjetas postales de todas clases. Libretas de alquiler, fes de vida, impresos militares, altas y bajas de contribución, facturas para franquicia oficial y otros muchos impresos modelos oficiales.

Depósito exclusivo en Menorca de las inmejorables plumas stilográficas de fama mundial marca Waterman

Tintas Pelikan, Stephens, Elephant, Renau y Ville de Paris

Gran surtido de Sellos para colecciones

AGUA DE SOLARES

DE EXCELENTES RESULTADOS PARA LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Y NERVIOSAS

Pídate en las comidas

La mejor Agua de mesa

Proveedor de la Real Casa y de la Compañía Internacional de los coches camas

De venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

Concesionario exclusivo para Cataluña y Baleares, Federico Muñoz Rosellón, 222, bajos, Barcelona.

Depósito en Mahón, Eduardo Cañabarro, Cardona y Orfila, 11.

Premiadas con altas recompensas en todas las Exposiciones a que han concurrido.

GRAN PREMIO en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza, 115

Indicador Gratuito

En esta sección publicaremos gratis todos los anuncios que se nos manden, exclusivos para la colocación de mujeres.

Lapiceros automáticos marca PENKALA

Estos lapiceros que no tienen complicación alguna en su mecanismo, son de uso muy corriente por su sencillo manejo y por su gran duración.

Presentación elegante. Variedad de modelos para caballero, señora y señorita.

Depósito exclusivo: plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Sellos para colecciones

En la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, número 11, se ha recibido un extenso surtido en sellos de todas las naciones, a precios reducidísimos, pudiendo adquirir, a elección, por series completas o en sellos sueltos. También se han recibido en dicho Establecimiento, álbums para colecciones de sellos.

Alcaldía de Mahón

PESAS Y MEDIDAS

Debido a llegar a esta ciudad el Fiel contraste de pesas y medidas, se anuncia al público para que los que tengan pesas y medidas y aparatos de pesar, arreglen los mismos a las pesas y medidas que se encuentran en el día 31 de agosto, de lo contrario, en los bajos de las Casas Consistoriales, Alonso III, número 1, se oche de la mañana a las dos de la tarde, al objeto de contrastar dichos instrumentos.

Lo hago público para conocimiento de los interesados. Mahón, 11 de julio de 1915. - B. A. Cald, Juan de Yd.

Junta Organizadora de Procesiones

Procesión general de Ntra. Sra. del Carmen

Se celebrará dicha Parroquia con el mismo esplendor de los años anteriores, el domingo, día 18 de los corrientes. Saldrá la procesión a las seis de la tarde, siguiendo el curso que a continuación se expresa:

Plaza del Carmen, calles Arraialera, Nueva, Plaza Constitución, calle San Roque, Rosario, Plaza del Retiro, calles Aguil, Dava, Plaza Arraialera, calles Infanta, Arancivay, San Fernando, Comercio, Castillo, Pana, Carmen y Plaza del Príncipe.

ADVERTENCIAS

1.º Los niños que deseen concurrir a la Procesión, ya en colectivo o bien individualmente, llevarán bonitos penachos, o ramos de flores y para su organización habrán de presentarse a las cinco y cuarto de la tarde en el Cuartro.

No se entregarán cirios a niños.

2.º Los caballeros, formen o no en alguna Asociación religiosa, se organizarán a las cinco y media en el citado Cuartro, donde habrá cirios a disposición de los filiales.

3.º Se invita atentamente a los señores vecinos de las calles y plazas que debe recorrer la Procesión, para que se sirvan organizar con colgaduras las ventanas y balcones de sus respectivos domicilios.

Mahón 3 de julio de 1915. - El Cuartro Económico de dicha Parroquia, L. G. G. Col presbitero

Cortinas-Persianas

DE FANTASÍA, CAL ENILLA Y TRIJIDAS

Dando las medidas, se encargan en la calle Deyá, número 5 Estereira, Mahón. 64 90

Nuevo Almacén de Muebles de J. PONS FONS

Docto. Orfila, 22

Dicho Establecimiento tiene el honor de anunciar a este respetable público, que acogerá con agrado todo encargo que se le confie en mobiliarios completos de todos gustos, facilitando dibujos y croquis a quien los solicite. También se encargará de construir toda clase de somniers a medida corriente y especial.

Libretas de alquiler.

Listas de embarque.

Altas y bajas para la contribución industrial.

De venta en esta Imprenta.

De interés para los Maestros de instrucción primaria

NORMA. Nuevo silabario ilustrado, para enseñar pedagógicamente la lectura por la escritura, mediante palabras normales, por

VICENTE PINEDO

Director de la Escuela Nacional Graduada en Barcelona.

NORMA. Nuevo método ilustrado de escritura graduada y de Caligrafía escolar moderna, premiado con MEDALLA DE ORO en la Exposición del Primer Congreso Especial de Pedagogía, Palma, Abril de 1914.

Diez cuadernos litografiados y con 360 grabados. Es el método más racional y completo de escritura pública hasta la fecha y abarca:

- Número 1 Dibujo, Ortografía, Caligrafía y Cálculo ilustrados. 2 Ortografía, Caligrafía y cálculo ilustrados. 3 Ortografía y Caligrafía ilustrados. 4 Ortografía y Caligrafía ilustrados. 5 Ortografía y Caligrafía. 6 Ortografía y Caligrafía. 7 Ortografía, Redacción y Caligrafía. 8 Redacción usual y Caligrafía. 9 Redacción comercial. 10 Redacción comercial.

Este método de enseñanza ha sido adoptado ya por la mayoría de las escuelas de Cataluña y Mallorca y también por algunas de esta Ciudad. Véndese por cuadernos sueltos en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 11, Mahón.

VICHY CATALAN

Balneario de primer orden Temporada de 1.º Mayo a 30 Octubre Montado a la altura de los mejores del extranjero

Situado entre la estación y el pueblo de Cadas de Malavella (Gerona). Teléfono de la red de Gerona combinada con la red de Barcelona.

Distancia de Barcelona: En tren ligero, 2 horas 30 m.; en tren correo, 3 horas.

Las Aguas minerales medicinales, termales de 65º, alcalinas, bicarbonatadas, de fuerte mineralización, son las más aconsejadas por todas las empuerencias médicas para la completa curación del Reumatismo y Artrismo en todas sus formas y de la Gota, así como también para combatir las afecciones del Estómago e Intestinos, los trastornos del Hígado, la Diabetes y las lesiones de los Riñones, principalmente la Albuminuria.

Administración: R.º MBLA DE LAS FLORES, 18, ENTRESUELO - BARCELONA.

Obras completas de Mossen Jacinto Verdagué

Publicadas por la ILUSTRACIÓN CATALANA en tomos, a 40, 50 ó 60 céntimos.

Pueden adquirirse en la Librería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, número 11, Mahón.

Papel Sánico Inglés marca Glen

De impenetrable calidad, verdaderamente antiséptico y muy recomendado por todos los médicos.

Véndese en paquetes de quinientas o de mil hojas en las librerías de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, número 11 y Nueva, 10, Mahón

Imprenta de Manuel Sintes Rotger, Sucesor de Bernardo Fábregues y de Miguel Parpés Plaza del Príncipe, 11, Mahón